

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE
Anety Worschechové
VZNIK PRŮMYSLOVÉ PLZNĚ
DIDAKTICKÉ NÁMĚTY PRO VLASTIVĚDU NA I. STUPNI ZŠ

Oponent: PaedDr. Helena Východská

Anety Worschechové si pro svou diplomovou práci vybrala didaktické téma, ve kterém na návrhu dílčích vzdělávacích aktivit rozpracovává metodiku vyučování vlastivědy, a to především se zaměřením na novověké a nejnovější dějiny Plzně s jejich industriálním akcentem. Hlavním cílem je zprostředkování místní regionální historie učitelům vlastivědy jednak v popisu historického vývoje města a jednak s orientací na průmyslové podniky a osobnosti mnohdy přesahující význam kraje i státu. **Téma DP je zvoleno zajímavě a vhodně.**

Z hlediska obsahového představuje práce Anety Worschechové osvědčený soubor teoretické a praktické části, v nichž autorka nejdříve představuje dějiny plzeňského průmyslu, klíčových podniků a osobností s nimi spojených (pivovary, mlýny, slévárny...,) a následně nabízí řadu didaktických aktivit pro žáky

V. třídy, v nichž představuje a fixuje poznatky právě z této fáze regionálních dějin. Toto členění a pojetí vlastivědné práce je rozhodně na místě, mimo jiné i proto, že naplňuje hlavní cíl autorky, jednoduše formulovaný v úvodu DP (str. 6 „*Cílem DP je zpracovat stručný přehled o počátcích průmyslu Plzni a přilehlém okolí... a aplikovat získané poznatky do hodin vlastivědy*“).

Druhá část DP obsahuje didaktické hry, pracovní listy a metodické návrhy k jejich využití pro vyučování vlastivědy, ale také jiných předmětů skupiny Člověk a jeho svět na I. stupni ZŠ. Autorka provází žáky různými edukačními činnostmi, které volí v souvislosti s regionální problematikou. Navrhované aktivity hodnotím jako zdařilé a zajímavé.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti v míře vyrovnané. Použitou literaturu hodnotím především z hlediska skutečnosti, že autorka není absolventkou studia historie. Z tohoto hlediska se jistě dá konstatovat, že DP Anety Worschechové odpovídá nárokům na odborný text s didaktickým zaměřením, i když bych v této souvislosti očekávala preciznější úvod s rozбором využitých základních titulů použité literatury a pramenů poznání, stejně tak jako různých metod práce. Praktická část DP s návrhem didaktického projektu je graficky působivá a smysluplná.

Diplomová práce Anety Worschechové je solidním završením vysokoškolského studia učitelství pro I. stupeň, proto ji přes dílčí poznámky doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení ještě **výborné**

V Plzni 17. 8. 2018

PaedDr. Helena Východská